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они представляют собой зачатки меняющейся 

Европы. Кроме всего прочего, они являются 

камнем преткновения прогресса или стагнации 

европейского роста.  

Развитие упрочения приграничных 

институтов и отношений в условиях формирования 

международных транспортных коридоров должны 

основываться на четырех приоритетных областях. 

Таковыми являются: 

а) развитие самосознания, предполагающего 

новую политику в области коммуникаций.  

Усилия по развитию европейского 

строительства должны основываться на новой 

концепции интегрированной приграничной 

региональной политики с реструктаризацией 

приграничных институтов для повышения их 

эффективности и занятости.  

б) согласованное развитие, предполагающее 

новую политику в области привлечения 

инвестиций.  

Во время быстроразвивающейся фазы 

европейской интеграции приграничные институты 

должны принимать решение относительно 

направлений действий и возьмут специфические 

черты каждого региона, в качестве основы собс-

твенной объединяющей роли. Будучи 

заинтересованными органами в региональной 

микроинтеграции, они могут принимать решение о 

способе развития новой политики инвестирования 

и управления рынком рабочей силы.  

в) хорошо подготовленный район с точки 

зрения осуществления новой политики в области 

защиты окружающей среды и землепользования.  

На региональном уровне приграничные 

институты помогают другим партнерам находить 

решение  местных проблем. Даже если 

приграничный регион щедро одарен основными 

инфраструктурами его приграничное сообщество 

должны развивать планы развития транспортных 

путей для удовлетворения потребностей своих 

жителей и добиваться обслуживания основными 

европейскими средствами коммуникации. 

Развитие артерий коммуникаций и создание 

лучшей телекоммуникационной системы также 

является важными способами предотвратить 

регион от маргинализации, улучшая его 

конкурентоспособность и делая прочнее его 

позиции на европейской сцене. Привести в Европу, 

обозначить различные точки зрения и создать 

местные связи - вот ключевые элементы в области 

транспорта для всего приграничного региона.  

г) синтез культур, предполагающий 

обновленную политику в области культуры, 

включая обучение, средства массовой информации 

и обмен между общественными организациями.  

В связи с тем, что европейские регионы 

переживают в настоящее время процесс быстрых 

изменений, приграничные территории станут лишь 

более динамичными и более 

конкурентоспособными, если они разработают 

свои институты обучения с учетом спроса на 

рынке рабочей силы некоторые 

высокотехнологические и высококачественные 

сектора услуг. В некоторых случаях имеет смысл 

оценить возможности развития и адаптации малого 

и среднего бизнеса в приграничных районах; 

стимулировать возрождение высококачественной 

индустрии туризма и развивать совместное 

контрактирование, технологические обмены и  ту-

ризм.  

Каждый регион должен убедиться, что 

развитие, какого либо одного сектора не нарушит 

баланс другого и не наносит постоянный ущерб. 
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Сідельникова Л.П., к.е.н., доцент (ХНТУ) 

 

Відповідно до тенденцій світового 

економічного розвитку у найближчому 

майбутньому очікується суттєве зростання 

товарообміну  у напрямку Європа – країни 

Азіатсько-Тихоокеанського регіону. Так, за 

оцінками експертів ЄС, до 2015 року очікується 

збільшення товарообміну за цим напрямком на 30-

35%. Очікується також зростання товарообміну за 

напрямком європейської осі „Північ-Південь” – за 

експертними оцінками до 2015 року на 25-30%.  

Транзитні функції держави впливають на її 

геоекономічне і геополітичне положення, 

визначають роль України у міжнародному 

розподілі праці. Міждержавний транзит через 

українську територію – це значний національний 

ресурс, що зараз використовується лише на 50-

60%. 

Чинники втрати транзитних вантажопотоків 

для України можна розділити на дві групи: 

зовнішні (зміна кон’юнктури ринку, зростання 

міжнародної конкуренції; різні темпи 

трансформації національних транспортних 

систем в країнах-конкурентах, розширення ЄС, 

транспортна політика Росії) та внутрішні 

(відставання України в процесі інтеграції в 

міжнародну систему транспортних коридорів, 

низька якість транспортної мережі, низький рівень 

розвитку інфраструктури державного кордону, 

перепони при оформленні вантажів, політична та 

економічна нестабільність, недостатньо гнучка 

тарифна політика, невизначеність щодо 
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функціонування суднового ходу Дунай – Чорне 

море). 

Однак, за 1 квартал 2009 року надходження до  

державного бюджету від  

українських морських портів збільшилися у 4 

рази. Згідно з даними Міністерства економіки, 

сукупний чистий прибуток усіх 18 підприємств 

склав 522 млн. грн. Доходи збільшилися на 66% – до 

1,2 млрд. грн. При цьому сукупний вантажообіг 

портів, навпаки, впав з січня по березень на 20%: 

зниження обсягів перевалки було із залишком 

компенсовано іншими факторами. Джерелом 

значного зростання доходів і прибутку портів стало 

підвищення тарифів на вантажно-розвантажувальні 

роботи на 44%, збільшення портових зборів, а також 

зборів і плат з судновласників на 58%. Тобто, 

зростання показників діяльності вітчизняної 

транспортної системи відбувається екстенсивно 

інфляційними засобами, а саме: за рахунок 

підвищення вартості послуг за умов скорочення 

обсягів вантажів. Падіння на 20% вантажопотоків 

пояснюється як економічною кризою, так і 

загальною негативною тенденцією розвитку 

транзитного потенціалу України. 

За умов збереження ситуації, коли Україна 

підвищує вартість послуг морських портів, 

залишаючи на низькому рівні їх функціональний 

стан, перспектива втрати власних позицій на користь 

Румунії, Болгарії чи Туреччини на Чорному морі 

несе в собі реальну загрозу.  

Тому необхідно вжити заходів задля 

недопущення втрати Україною своїх позицій в 

міжнародній системі транспортних коридорів: всі 

понадпланові надходження від діяльності річкових 

та морських портів слід направляти на фінансування 

їх інфраструктури та підвищення якості послуг, що 

має запобігти погіршенню зазначеної ситуації. 
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Одним із ключових процесів розвитку світової 

економіки є глобалізація, тобто якісно новий  етап  у 

розвитку  інтернаціоналізації господарського життя. 

Відношення до глобалізації як фахівців, так і 

всіх мешканців нашої планети дуже неоднозначне, а 

часом і діаметрально протилежне. Це пов'язано з 

різними точками зору на наслідки глобализаційнних 

процесів, у яких одні вбачають серйозну загрозу 

світовій економічній системі, а інші бачать  кошти  

подальшого  прогресу економіки. Безсумнівно, 

наслідки глобалізації можуть носити як позитивний, 

так і негативний характер, однак альтернативи ЇЙ 

немає. 

Україна у повній мірі відчуває на собі 

наслідки глобалізації. При цьому, окрім загальних 

наслідків, які є спільними для кожної країни, що 

включена до світових економічних процесів, Україна 

має додаткові наслідки, що обумовлені 

особливостями ЇЇ власного інститушйного 

середовища. До цих особливостей слід віднести, 

зокрема, невідповідність транспортної 

інфраструктури сучасним потребам. 

Тому нині досить гостро стоїть питання 

глобалізації  транспортної системи     України, 

формування єдиного інтегрованого транспортно -

економічного   простору,   що   значно   поліпшить 

реалізацію    міжнародних    стосунків.  Інтеграція 

національної    економіки    передбачає    термінову 

інтернаціоналізацію    до     світової    транспортної 

системи, а також її реконструкцію й уніфікацію. Для 

прискорення   європейської   інтеграції   України   в 

галузі транспорту у квітні 2006року постановою 

Кабшету Міністрів України затверджена «Програма 

розвитку     національної     мережі     міжнародних 

транспортних   коридорів   в   Україні   на   2006   -

2010р.р.».   В   рамках   Програми   роль   організації 

транспортного   процесу   можуть   виконувати   як 

залізниці   України,   так   і   створені   транс портні 

інформаційно - логістичні центри, що удосконалять 

транспортно - логістичний сервіс шляхом підбору 

для споживачів оптимальних схем доставки вантажів 

та   надання   додаткових   супутніх   послуг.   Також 

подібні центри можуть виступати у якості головної 

ланки  взаємодії  промислового  та  транспортного 

комплексу   в   мережі   міжнародних   транспортних 

коридорів. 

Розвиток міжнародних транспортних 

коридорів (МТК) віднесено до найголовніших 

напрямків інтеграції Українських залізниць у 

міжнародну транспортну систему. 

Територією України проходять три МТК -

№3,5,9 і п'ять коридорів ОМЗ - Ж№ - 3,5,7,8,10. 

Через українські порти Ізмаїл і Рене здійснюється 

взаємодія з Панєвропейським коридором № 7, що 

проходить по ріці Дунай. Розвиваються перевезення 

по МТК ТРАСЕКА (Європа-Кавказ-Азія). 

Здійснення транзитних перевезень через 

територію України, шляхом участі в створенні МТК, 

дозволить їй збільшити конкурентні послуги, 

підвищити рівень якості транспортного 

обслуговування, впроваджувати прогресивні 

технології, забезпечити фінансову стабільність 

усього транспорту в цілому, тим самим істотно 

збільшивши надходження в бюджет. 

Для створення такої системи Україні 

необхідно вироблення транспортної політики, 

засновану на державній підтримці ринку 

транспортних послуг, розробці нормативно-правової 

бази транспортного сектора, гармонізації в області  


